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一、某國主計總處公布 2013年該國人口與就業狀況的相關資料如下： 

⑴人口數據：總人口數 2,300萬人，未滿 15 歲、被監禁與武裝人口總計 500萬人。 

⑵就業與失業狀況： 

就業部分：專職人數 950 萬人、兼職人數（部分工時、派遣工等）150萬人。 

失業部分：實際失業人數 100 萬人、正在求職人數 20 萬人，因技術不符合產業

需求而失業的人數 40 萬人、廠商申報無薪休假人數 5 萬人。 

⑶「想工作而未求職」人數 40萬人 

依據上述資料，試先定義下列問題，然後再計算其結果： 

勞動力與勞動參與率為何？（8 分） 

實際失業率與自然失業率為何？（8分） 

循環性失業率與廣義失業率為何？（9分） 

二、某國官方研究機構估計該國總供給函數爲 )(2200 eS ppy  ，而總需求函數爲

)(40600 pmyD  。所有變數均為對數值 ii Xx ln ，而 p與 ep 分別是實際與預期物

價， y是實質產出，而央行發行的名目貨幣餘額為 20m 。試計算下列問題： 

該國處於自然就業狀態，均衡物價和名目產出分別爲何？（13分） 

該國人民採取靜態預期形成，財政部執行擴大公共建設支出為 42g ，試問短

期均衡物價和名目產出為何？隨著該國回歸自然就業狀態，均衡物價和名目產出

又為何？（12 分） 

三、每逢政府調整油電價格，經常引來廠商抱怨「油電價格雙漲引發成本上漲，營運陷

入困境」，然而我們發現多數廠商仍是繼續營運，甚至還能獲利。針對此一現象，

試回答下列問題： 

這些廠商若僅是紓發怨氣，試問他們在追求什麼？（8分） 

廠商抱怨營運艱困甚至虧損若是事實，試問廠商為何仍在營運？（9分） 

廠商的生產規模是否與營運虧損有關？（8分） 
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四、某上市紡織公司僅擁有一座工廠，而其成本函數如下： 
202.040000,250 QQTC    

假設該公司面對的紡織品市場需求函數如下： 

QP 04.0240,1   

試計算下列問題： 

該公司董事會追求利潤極大化，將會訂定何種產品價格？同時決定生產的產品數

量為何？（12 分） 

董事會考慮藉由增設一座工廠來獲取更多利潤，而新工廠的成本函數則與舊工廠

相同。試問此一決策能否成功達成目的？（13 分） 


